Sales catalogue: Stevens

Publication/Creation
16 April 1935

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/mxrjzydg

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

STE/ENS . /é . CM_@;’; Yoo R

; 7
& e & AR lom fonl /2l /2 2.9 ;
X" /”" }"‘iyr;i’f -5, | SALE No. 15145.
/o - STEVENQS

(" \ AUCTION

38, ng Street,
d (Est:

Ca

SALE BY AUCTIO

Tuesday, S7EVE~S K
CHINA, GLASS, Gl o w38 | W
CLOCKS, SILVER | | |

38 . |
PRINTS, BOOKS, pf | =0 | M3 | AL
NATIVE A | soucereo |LL- 4. . T8 . 2L°..
Wi =
EIVE 16.v. 35

and Mis:

Commer b 193 O&/

ON VIEW DAY FPRIOR .
CATALOGUES ON A

Telephone :
TEMrLE Bar 6882.

PLEASE BRING THIS CATALOGUE WITH YOU
e SN f 75 —

‘ Clearen /6 "{«é’ém/ f?»’j_‘

Auks, RAND, LoNDox. ll




CONDITIONS OF SALI:.

First.—The highest bidder to be the buyer, and if any
dispute arise between two or more bidders the lot in dispute
to be put up again and re-sold at the discretion of the
autioneer. The auctioneer’s decision to be final. The
auctioneer reserves the right to make any alteration in the
catalogue.

Second.—Nuo person to advance less than one shilling ; above
£2, two shillings and sixpence; and so on in proportion as the
auctioneer shall decide. The auctioneer may, in his discretion,
refuse to accept the bidding of any person.

Third.—In the case of any lot on which there is a reserve
the auctioneers shall have the right to bid on behalf of the
Vendor.

Fourth.—Each purchaser is at the time of purchase to give
in his name and address, and pay a deposit of five shillings in
the pound in part payment of the whole of the purchase-
money (if required), in default of which the lot purchased
may be put up again and re-sold at the discretion of the
auctioneer.

Fifth.—The awctioreer is not responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or for any
default or defect in, any lot, and gives no warranty whatever,
expressed or implied, and no compensation shall be payable
in respect to any such matters.

Sixth.—Each lot shall be at the purchaser’s risk in all
respects from the fall of the hammer, and shall be paid for
in full, and taken away with all faults and errors of every
description, and neither the Vendor nor Stevens’s Auction
Rooms, Ltd., shall be liable for any damage to the same, or
loss from whatever cause arising. The Purchaser shall
pay a storage charge of from 1/- for small lots to 5/- per

lot per day for any lot not taken away within two days after
the Sale.

Lastly.— Upon failure to comply with the above conditions
the money deposited shall be forfeited; any lot remaining
uncleared may be re-sold by public or private sale, and the
deficiency (if any) attending such re-sale, together with all
incidental expenses and charges, shall be paid by the defaulter.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED.

The Clerk of the Sale has authority to refuse Cheques.

Telephone- Telegrams—
TEMple Bar 6882, Auks, Rand, Londan.
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Stevens’'s Auction Rooms, Ltd.,, will not be responsible
for any lot left by either Vendor or Buyer for more than twe
days from the day of Sale. Any lot left after that time will
be subject storage charge of from 1/- for small lots to 5/-
per lot per day.

NOTICE.—Buyers are requested to read carefully Rules v. and vi

CATALOGUE
Tuesday, April 16th, 1935

At 1 o'clock precisely

ON VIEW:
Monday, 9.30 am. to 5.30 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12 noon.

** Pictures, Autographs, Manuscripts, etc., offered for sale are
attributed to the persons named, but no guarantee as to their
genuineness is given or implied.

— - o —

BRONZES, CHINA, GLASS, PLATE, WOOD
CARVING, ETC, ETC.

| A bronze equestrian group “‘Spanish Iady and Huntsman’’

2 A ditto equestrian figure in 17th century period costume

3 A massive bronze inkstand

4 A bronze “‘Sphinx’ and a bronze stand with female figure
support

5 Three Chinese dishes, 4 various plates (7)

(i Six Moorish coffec cups in metal holders and a miniature
of a fisher-girl

7 A bronze female figure in the nude, 20in. high

8 A cut-glass candlestick, a ditto scent bottle, Bohemian vase,
pair vases, and 19 other pieces various
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10

11

13
14

14a

154

16A

17A

16
17
18
19

20

An old Turner ware jug with repousse hunting scene, 2
old Chinese teapots and covers, an old Dresden cup and
saucer, 2 pots and covers, and a Royval Worcester part
tea service, 22 pieces

Two old Leeds ware blue and white baskets, 8 ditto cream
ware pierced dishes, a 2-handled masked vase and a
cruet (14 pieces)

A pair of old painted terra cotta vases, 3 other Eastern
picces of pottery, a small bronze on marble plinth, a
large Bristol vase (a.f.), and 4 other pieces

A Chinese cup, cover and stand, a Spode dish and a
quantity of china, glass, etc. (a.f.)

An antique tortoiseshell work box with key

An antique carved snuff box dated 1705, a horn ditto, a
tortoiseshell ditto, a tinder box, a brass combined pipe
tobacco and snuff box, 2 other boxes and a lid

An antique box containing card game, 2 lacquer boxes, 3
Tonbridge ware boxes, a circular box with miniature,
a tortoiseshell and mother-of-pearl card case, a pair of
medallions on glass, a Georgian buckle, an ivory seal,
a small scent bottle, a cigar cutter, a pair of antique
snuffers, an antique silver and horn spoon, a plated cup,
and 12 other pieces various, and paper basket

A pair of brass fire dogs, a copper electric kettle, a ditto
hair brush, 2 Sheffield cruet stands, a tray and a small
lacquer box

An antigue carved wood liqueur cabinet, the top sur-
mounted with game birds, and with key

Books—*‘ The Umfrevilles, their Ancestors and Descend-
ants,’”’ the genealogy; ‘‘ Hogarth Illustrated,”’ 87 en-
gravings; an old scrap book; ‘‘ Encyclopzeedia Metropo-
litana,”’ a large quantity of engravings, and 19 dog and
other books, various

A Meir old Staffordshire Willow pattern plate, and a small
sugar basin

A finely carved Japanese ivory ball

A ditto

An clectro-plated plate-holder, electric kettle and flex and
clock in red case

An Indian silver bowl, “Hunting Scenes,”’ 16l50z., with
stand

A bone "‘prisoner of war' model of the 80 gun ship H. M. S.
“Tonnant’’ in case



Al

5

An ivory full model of a sailing cutter in case

A silver mounted horn jug and ditto Gurkha knife in silver
mounted scabbard

A Georgian silver cruet stand and a plated ‘‘nautical”
inkstand

Two 8-day clocks in perfect order, and a wrist watch

A large circular tortoiseshell box and 5 patch and snuff
hoxes

A Royal Worcester vase decorated with ‘‘Orchids,”’ richly
ilt mask handles and base, 19%ins. high

A Roval Worcester vase decorated with ““Chrysanthemums”’
mask handles and base, gilt (a.f.), 18in. high

A double inkstand with drawer and a ditto in oak and 2
metal ditto; 2 pewter quart measures, a sugar bowl with
handles, a ditto cream jug, a tankard, a plated cup and
a box of lace bobbins

An e¢laborately carved enclosed stationery cabinet, a brown
oak ditto (2); an antique mahogany medicine chest with
double fitted doors enclosing 4 drawers and 4 larger
drawers under with labelled bottles, ete.

A pair of plated fruit stands with glass liners, a pair of
candlesticks with enamel coloured decorations, and 7
pieces of glass

A blue china figure of dog, 2 pairs of Satsuma vases, a
wedgewood teapot and a spill vase

Two old English goblets, a decorated bowl and cover, a
glass jug, and 2 howls

Nine cut-glass finger bowls, various

A sct of 8 double-lipped old English eut-glass finger bowls

A set of B cut-glass finger bowls

A Continental tall glass vase and cover, decorated with
coat-of-arms, and other picces of glass

Fight cut-glass and other dishes

Twenty pieces of old china, various (a.f.)

An old china tray with painting “ The Blind Fiddler,”
and 7 other pieces of china

A large blue and white plagque with masonic sign, and a
Persian dish

An old French china fruit stand and 2 plates, and 8 other
meces of china

An old stone china jug, a lustre ware vase, and 13 other
pieces of china (a.f.)
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i

65

G

Thirteen green hock glasses, a Bohemian vase, and 6 other
pieces of glass

Two tall coloured decorated vases and 1 other

Eleven pieces of blue and white old china vases, jars, ete.,
(a.f.)

A tall ruby frosted flagon and a ditto goblet with opaque
twisted stem, and a pair of pink vases

Three blue and white sauce tureens with stands, 2 sauce
bhoats, 8 small dishes, and 6 other pieces

A black wedgewood teapot, small ditto and 4 other pieces;
2 tobacco jars, and a potpourri vase and lid (a.f.)

A pair of Delft chairs, a soap stone carving, a small Nail-
sea stand, a blue decorated vase and cover, a ditto bottle
shaped vase, a small china group, and 5 other pieces

Twelve gilt decorated wine and ligueur bottles, a pair of
glass bowls and 4 other pieces

An irredescent blue bowl, a ditte green, and 4 pieces of
cut-glass

Four Chinese plates and 3 Oriental blue and white pieces

{a.£.)
Two old drug jars, a blue stone bottle and a ditto jar and

cover (a.f.)

An old English cut-glass jug, decanter candlestick, 2 gob-
lets and a pair of cut-glass vascs on square base (a.f.)

A large cut-glass barrel with plated top

An 18-in. heavily engraved glass goblet, and a glass 2-
handled vase (a.f.)

Three glass table-centre pieces (a.f.)

A 3ft. 6ins. ruby trumpet-shape glass vase

Four moulded glass bowls and a ditto sweet stand

A mahogany table bookstand, 2 carved frames, a bracket,
and 2 lacquer boxes with contents

Two brass trivets, a sliver-plated cruet with bottles, and a
Roman lamp

A plated coffee pot, a ditto pewter, ditto copper, and 5
other picces

An iron miniature grate, a ‘‘ Punch
brass Oriental bowls

An inlaid ivory stand and game box, a small 2-fold screen,
and a pair of book stops

A pair of table mirrors in brass frames, 2 busts framed,
5 Chinese hand fans, and 3 other pieces

" door stop, and 6
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70

80

81
82
55
84
85
563
87

89

?’

An old flask-shaped pottery bottle with enamelled paintings,
an old coin bowl, and 4 other curios

Nine various small picture frames, some carved

A carved marble group on pedestal (a.f.), and a carved
alabaster group

Four cut-glass tumblers, 3 ditto large, 14 plain ditto various
sizes, 2 glass stands, and 2 decanters

A 2ft, 6ins. carved stand

Two Chinese carved wood stands

Three ditto, various

A papier miché decorated tray, 2 Sheraton mahogany trays,
and 2 lacquer stands

Two fine glazed Persian vases, bird, floral, and fish decor-
ated, 11ins. high

Two ditto, ditto

A silver set, consisting of a cream jug, a teapoy, a patch
box in shape of contra-bass, a small box ditto, 3 Georg-
ian and Victorian silver tea-spoons, a 14-carat solid gold
seal, a small gold barrel, and 13 semi and precious
stones in case

A Scotch Mull, silver-mounted, with crystal setting

A pair of finely carved solid ebony brackets

An antique barometer

CLOCKS

An inlaid hanging clock with 8-day English fusee striking
movement

An antique hood clock with 10ins. brass dial

A small antique mahogany bracket clock with brass lion
ornaments

An antique grandfather clock, brass dial 8-day movement
in cak case

A bracket clock in mahogany case, with striking movement

A bracket clock in mahogany case, with enamelled figures

A small bracket clock in oak case, brass dial and ormolu
spandrils

A hanging clock in oak case, 8-day movement

A small bracket clock in marqueteric case

A grandfather clock, by Tho. Hutchmaan, I.eeds, brass
dial, and carved oak case (a.f.)
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90 An antique mahogany cradle with carved sides and canopy,
on swing end supports (a.f.)

91  An oak fireplace, consisting of fluted and carved surround
and a double-tier overmantel, the lower portion fitted
plaster supports, and with 8 pictorial panels in marqu-
etry, the upper part of 8 ditto panels with centre panel
in Gothic lettering *‘ Study to be Quiet —outside
width 5ft., fireplace interior 3ft. 2ins., total height of
3 combined 8ft. Gins.

92 A set of 5 wedgewood jugs with white raised Flaxman de-
sign classical figures, on light blue ground, graduated
sizes, 914ins. to 5lhins.

93 A pair of decorated Oriental design vases, 18ins. (1 a.f.)

94 A finely carved wood model of a Chinese temple

LANTERN SLIDES.

95 A fine series of coloured and other slides “* River Thames

from Source to Mouth *’ (64)
96 A ditto lot *“ Kensington Art Museum "’ (25)
9 A ditto lot early London scenes (33)
“;_ . ¢ ’r L__ﬂ_j"ﬁ.fk ditto lot views in Palestine and Egypt and ‘‘ World on
=" Wing *’ (Bleriott) (16)
99 A ditto lot *“ E arly Ships,’" '‘ Eclipse,”’ etc. (32) 4.
100 A fine series of coloured and other slides ** Cloud and I-V:;Ej}‘r Ir =
Effects ( AN

ROMAN AND EGYPTIAN CURIOS, ETC.

101 \ Kha-em-Uas, the famous Egyptian Magician — a fine
Ushabti figure of this prince, Son of Rameses II, wear- /
ing the side lock of hair, and inscribed with his name
as ‘' King’s Son,"” and ‘‘ Sem Priest,”” (see attached
note), rare and of unusual interest

_’__L}‘J[ A framed print—*'* The Chapel of the Hospital for Lepers
in Kent Street, Southwark,’’ 1813, in fine condition and

6 old books
108 An interesting collection of Egyptian antiquities in box

=~ . 104 Four Roman bronze figures, found in London !
| H_L_.f"/" 1[}"1]; A fine ancient Assyrian alabaster colour dish, with lid, and
3 / M a medieval Persian pomander, both rare
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106 Four fine ancient Ebruscan belt clasps, Arca 600 B.C.
107 Two specimens of Nish ring money, and a Roman jet arm-

let (found in Southwark), rare /%
107A4 A number of curios, some found in London, in 2 boxes » »/
108a4 Twenty-five old surgical instruments - i
VARIA.

108 An old breast plough, now obsolete

109 An African hide shield, and basket-work shield

110 Three native bows

111 An old native whisk, hide whip, and another

112 A native bronze gong

113 A demonstration model of the mechanism of an early loco-
motive

114 An old carved stone mortar

115 A very old specimen of chain shot, for destroving rigging
of the old sailing ships

116 An early flintlock tinder lighter, and other flint and steel

117 A 14th century Persian tile from a mosque in Isphan

118  An unusually large and rare Persian tile of the 15th century
bhmung the influence of Chinese on Persian art: in the
centre is a mythological animal and bears four Arabic
inscriptions in the corners

119 A Persian rug of geometrical pattern

120 A very fine Roman glass and a bronze figure excavated in
Surrey

121 A Babyvlonian vase of bluish-green colour and black stripes

122 A top of a Greek bronze vase with fine Patina mounted
on a stand

128 ‘Thirteen Japanese colour prints

124 Eight Indian miniatures of different castes

125 Fine old deciduous wood flax, cloth, linen, or leather
dressing, beetle in excellent condition

126 A pair of carved wood figures, a Chinese teapot, and 7
pieces of old china

127 A large old Japanese bronze on dragon support

128 An antique telescope in case

129 An interesting old sextant in case

130 A 17th century chased brass box, 2 antique pipes, an
ebony stick fan, a pewter flask, a carved stag horn,
and an old English wood sand-sifter
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1532

135
134

135
136
137

138

189
140
141

142
1438
144

145
146
147
148
149
150
151
151a
152,
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Six old miniatures painted on ivory, in frames; 2 old sil-
houettes, in frames

A dark green jade sword handle, a Chinese jade pendant,
a large Japanese carved pear]l manju, a round sevres
plaque in frame (portrait), a Chinese carved sandal wood
charm, an amber necklace, and 12 old wood lace-hobbins

A Georgian anti-burglar brass window catch

A curious teapot (crockerv) by S.Y.P. of Chiswick, made
in the year 1908, registered at Patent Office

Three early wax dolls (2 dressed)

A rhinocerous horn silver-mounted stick and 2 others

An unusually fine stereoscope with 264 old slides many
caloured and transparent

A Georgian Malacea cane v.’alking-ﬁtifk ,) with ivery knob
concealing a 3-ft. rule A Al

A similar stick with bone handle concealing a gun ¢

A small carved Maori paddle and 3 swords ) il dvnr

An early Arabian steel and inlaid flintlock gun, with
shaped butt i

A Tanagra terra-cotta statuctte of an animal,4%ins. high,
from the Herman Weber collection /%/~

A scrap album showing a curious operglion, native and
other miscellanea V|-

Keppel’s Travels (coloured plates), 2 vols.,
book on ‘‘ Lapland *’ (illustrated) i}’:— _/L

A collection of native weapons, etc. S gl

An early telegraphic instrument by C. Beck, London /.

An oval Ashanti gold snuff box (see note inside) |

A native hat pierced with arrows and another /-~ /(2)

A large native wood dish, 2 others and 8 utensils /

A folio of prints, native and various ;y"}

A model of an old Church in mahogany ' ,/4 | ~

Two native masks ol

A Staffordshire model of General Gordon I/ ¥ ~

and an early

5841 Various interesting albums of photographs

I j’ﬂj' (544 A similar lot

152 A Victorian child’s scrap book (1878) containing many

154 r

h
-1

coloured Christmas and birthday cards, coloured /

chromographs amongst which is an interesting one of
Shakespeare, a quantity of etchings, books, stereoscope
and slides, and an old boot jack

Four elephant’s feet A o

L ——
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158

1549
160
161

162
163

164
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An early bassoon in good condition |~

An early medical shocking coil, with original acuunulatﬂr
in malmgany case vl =

An unusual early metronome, in mahogany case, and black
wood carrving case for same, in fine condition //

A spear head, {)[I Antrim bronze age, and numerous other
1ntc1¢.::tmg picces in glass box 1L

A Georgian dinner wagon, old Spanish mahogany fluted
bearers, unique piece with 2 drawers, E}-tjp‘i‘ with gallery
on large castors i 5

Sixteen fine ivory tusks, cte., in box, ‘-:CE!.IL W nght ivory in

excellent condition, about 45 1bs. =
REome and other interesting photos in 131?;43 album, also 2
others im bundle !

i

A rare iron plaque, 2ft. diameter, depicting battle scenes

An extra fine elephant’s foot stool or receptacle, rimmed

Fifteen pouchs and belts and 3 badges, all different museum
specimens 13/

Five helmets, guard’s hat, helmet case, and wounded
officer’s kit (note bullet-hole in helmet) £ /-

Six each sizes of erystal specimen stands, new (36)

Eighteen bronze French medal * Latacecine,”” 1804 /.

Nineteen bronze medal of the *° Belgian Roval Academy
of Medicine "’ .

A bronze octagonal medal ‘° Medical Socicty of Paris,
instituted 1796 *’ -

A collection of early sight-testing and other instruments,
various

An ecarly silvered mirror for process work, in original case,
and 2 early engravings, glasses

A small collection of ecarly engraver’s tools and others,
various

A collection of carly dental and other instruments (36)

A curreney and dog’s teeth necklet, shell breast ornament,t
etc., New (uinea

Three small carved native wood paddles, fetish mask, ete.

Two fine native fish hooks, Tonga, and 2 others 3

A box containing large quantity of interesting native and-i" ;
other sundries

A fine collection of carly medical and other drawings, etc.

A curious form of early microscope for use with lanterns,
a large prism, and original case
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179 A native musical instrument in form of Sacred Crocodile,

] and 1 other longer T d e
p.'ll R 5 . 5 : U -
b it} L_I,l_@] I A collection of interesting books on art, etc., American

interest i S (oA as L
?'5’/ 181 | A quantity of interesting prints, Lllg’lﬂ\ll]ﬂ"i ete. ¥ g
182 A very fine model of a gunboat /5[ 'sa hin

183 A pair of old oil paintings, Sailing Ships J'ﬁf-

184 Ditto coloured—** Whaling *’ el

185 Old engravings—'‘ Battleships,”’ and 2 others f"f

186 A finelv modelled marble bust of King F{htal dw l}ul Prince

of Wales s
187 A well-cxecuted bronze model of George aud HIL Dmgﬂn 16
188 A large bundle of children’s old books { |~

189 A large oil painting crf “ Young Girl with Basket of F
ers,”” by Caul de Calzada -

190 The I.;ucestcrshn-h Covers—Henry Alken, T. Sutherlaud,
pub. S. and L. Fuller, March 20, 1824; set of 4 framed
black and gold WA

191 An old pair of coloured prints of ballet dancer {hﬂ_u oA

192 Two very fine 17th century German tinsel |‘Jl‘ll'lt"\ }11 old
frames 17 /

198 A water colour of Fred Archer and Iord Falmouth %/ ~

194 An oil painting in gilt frathe—3St. Bertram's Bridge, Dove-
dale, Derbyshire B W

195 A pair of water colour drawings—** Landscapes,’”’ by L.
Lewis, in gilt frames, glazed f'/

196 A ditto pair by L. Lewis, '* Seascapes,”’ similarly framed

197 A water colour drawing ‘* Marine Subject,’”’ by Antﬂiue?
Jaymard in gilt frame, glazed, and another landscape
by L. Lewis

198 A pair of oil paintings—** Mountainous Scenery,’’ by F, G-
Jamicson )

199 A mimiature on ivory of Empress Josephine, by B. Henry )1/ =

200 ‘T'wo miniatures on ivory of ladies, by Julia B. Folkard ;. /-

201 A wax miniature—*‘ Marriage,”’ a Bartolozzi colour print
in gold frame, and another 1/ -

202 Two coloured prints—Ballooning Incidents

208 A coloured print—Charge of Bengal Lancers at Battle of /.5
Déhouruk—and 2 other prints relating to Afghan War

204 'Two coloured prints of scenes in the Soudanese War and 1
other similar print

2005 Three colourced prints—Ballooning Scencs
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206 A coloured print—The Return of Lost Lulmlh at Rorke’s

- | Drift—and 2 others ra- 1
sof~ ¢ Two coloured prints relating to Slave F1ﬂfl1|1g in Africa
-4 - A coloured lithograph print of a native scene on Lake

_ Taupo, New Zealand
200, Three coloured Japanese prints—DBattle Scenes //77/

_l,__ﬂﬂ» ‘An album containing a number of photographs of the Bom-
bardment of Alexandria, 1882, and others of interest
fo“’/" g(j} An old scrap book containing a quantity of prints of native
—\ ,r life and customs and other interesting prints
,,-r. -;‘ nuf M A ditto lot
x;."“f“ fc‘ﬁf!iﬂ ditto lot

J-!' & 214 An oil painting of a *“ North ij!l.l'l.lLTll’.c i IU{lldll Ir*uctunpmf.ut
: Scene r7/ LAr—
215 ““ Master of Ballantrae,”” by Roebert I Stevenson, 1889 7
216 Leprosy and Other 1iseases, 48 coloured phtu P
217 Old engravings (various), a parcel o
218 Fourteen early lithographs of the Crimea, Sc utcm etc.

219 A parcel of photographs of antiquities, ete. : Lle and
Travels of David Livingstone, illustrated with early
lithographs (rare), Thomas Inglefield, Andrew Whis-
5 = ton, etc.; Miss Grahn, known as D' de Verdion, and |
others; General Reid, John Bellnigham, and other .'f
= curious characters; Mr. Stoneham, jailor at Maidstone,
s water-colour, ete.; Henry Jenkins, aged 169 vears, Jane
Scerimshaw, and others; Miss Hawtin, born without /
B arms, Chevalier D'Eon, ete.
o 220 A large classified collection of excerpts from old \
X periodicals tcthmg to science, art, L}.plnmtmn etc.
e invaluable for reference pmpnw ; and quantity ul)
engraving on anatomy
221 TFirst edition Disraele’s Tancred in 3 vols., uncut, grey, I
boards Rl
222 Four watercolour sketches by Richard Enure, 1884 ——
223 A miniature water colour in gilt frame, “A female
figure,” by Abdy
224 First edition and 2 others of “The British Gazette,” May
13th, 1926
225 An album containing original etchings by Rembrandt,
Claude, etc., etc.
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226 “ The Gilbert & Sullivan Birthday Book,” with the auto-
graph of Roger Casement (Sept. 1st); a small parcel
of coloured engravings; manuscript periodical (illus-
trated) ; The New London Gazette, 16 Nos:;, 1845-6,
including verses to new aertal machine; The Half-
%ennﬁuMa-g%,——lﬁﬁE-, lst-vol;,—19 Nos.; a copy of the

arthing Journal; and Teby, 1st vol.: 1868 (4)
227 An envelope of a letter of congratulation to William
IVth on his accesion -
228 Pub. 1695, Camden’s Britannia, by Edmund (.ll}ﬁnn large
tome i[= ~a

229 Works of Virgil, Dryden, MDCXCVII, 1+ /-
230 Pub. 1811 Commentare, complete atlas of sacred

geography, very rare and fully illustrated ;3 —

[ '..-J' ﬁ-"'l'__@:}]] Framed coloured print, “Stanley’s Emin Pasha Relief
- = Expedition, entry of Emin Pasha and Mr, Jephson in
¥ Tk : Dufile on the Nile”
; ) 657~ 2#] Framed print in colour, “ Meeting of the Royal
i = Lagf Geographical Society, Monday, May 5th; Dr. Stanley
—_ : speaking "
[ 1] \} 20/~ 233 Framed portrait in colour of “Maj.-Gen, Chas. G.
\ L= . Gordon, C.B.”
C il «of @ Framed coloured print, “Stanley’s departure from

Yambuya Camp, giving final instructions to Major

i Barttelot
ifel-)  wr/- 235 Framed portrait of Mr, Thomas Alva Edison (the
e, A American electrician and inventor)

1 1) -')' ﬁﬁ[ Framed colour print “ Stanley’s Emin Pasha Relief
\J I‘*{pf:rlltmn lmnmg Mutadi on the Congo with Tippoo
Tib and his wives”
_@__Z} Ditto colour print, “The Emin Pasha Relief Expedition ;
Mutiny of Emin Pasha’s men at Labore”
i’i& Pimtﬁgmphlc album with views of Malta, Egvpt, India,
etc., and Panorama of Suez Canal
ﬁgf Parcel of 35 tortures
A coloured portrait of “Florence Nightingale” by
Colnaghi; framed
241 ‘-iuum.un old coloured plates uf ““ Horticulture ** and

N e “Husbandry”
( 1/ 757/~ 242{ A parcel of prints of Native ]mtcrcst
\ 243 A Kitchener mug, also a small bronze bust,and painting

on glass of L.ord Kitchener 1
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Portrait of Lord Kitchener by Angele
Coloured portraits of General Officers 'E:llﬂ’dgﬁd in the 5.

; Africa Campaign !
Framed coloured cartoon of “Genv?:rn.] Gnrdﬂn
“Abandoned”

Pelham’s “A History of the World,” 2 vols., 1806 /

Manuscript books of travel lectures, etc., delivered by
Edmund H. Wilkie, Esq.

Harding’s Elementary Art, imperial 4to, bound cloth (1
vol.); Harding’s Principles and I‘-'raf_tmc, of Art,
m‘iperﬂl 4to (1 vol.); Harding’s Lessons of Trees,
imperial 4to (1 vol.) ; The Life and Works of Vittorio
Capriccio (1 vol.); Burnet on Painting, large paper,

. India proofs (1 vol.} 5

. 250 Fox Talbot, 1845—Album containing Talbotypes, actual

\ specimens of Fox Talbot’s own early work in photo- <./,
: graphy, authentic. Fox Talbot was the discoverer of
\ ~ photography in 1841
40 V251 Photlography, 1856—Vels. 1, 2 and 3 of The Liverpool

Photographic Journal
258 Napoleon in military uniform, full-length portrait /-
254 Lord Nelson in admiral’s 11111f01*m full-length c-::-niempﬂmrgp
print
255 The Duke of Wellington—2 old engravings, with -::mltemp-
orary military dress, etc.
6 Historical prints—2 important events framed
7 An old Cavalry Charge, a fine proof etching 51g:|1::d by
C. Caton Woodville 1t : ;
258 Old London prints, 18th and 19th century, St. James's,
Pall Mall, Kensington, Royal Palace, and Custom
House—some coloured (6)
259 Crimean War Medals, presentation by Her Majesty Queen
Victoria, May 18th, 1855, an old lithe /¥/ -
2003 I*gtpt—Houded women fruit-sellers, and the unupaumn
2 old water colours /
261  Profiles of negroes’ heads and shoulders, several depicted
in a fine painting attributed to Sir Joshua Revnolds,

P.R.A. [Fates
262 Dr. Frazer—a very fine half-length portrait painting in gilt
frame

268 Dutch Sch

panel, and another old shipping , /
= F ‘ painting i ; : (2)
“ tol-{ ’{l lbnnth American boldfur carryving a rifle, showing early
g - costume of the period, a good original water colour
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(1) |
Q't/ ?5’/" 265 I.IA North American Indian Chief, a water colour, and 2
g y Squaws, coloured prints (3)
266 'The Postman—the ecarliest type known, and a Railway
Guard of same period—2 ll)t?rf_“':t‘lng water colours of
ploneers (2)
267 Egvpt—Egyptian boats on the Nile, with the Desert and
Pyramids in the distance, and a d}ﬂ\\,mg of an Eastern
Cratewav—2 originals
268 Iycian thoditmn 1844—Tombs in the Rocks at Myrna, :
Egyvptian Sculpture Transport, Sicily Ancient Rums,

and an Eastern mosque, coloured print (4)
269 Two portfolios on stands of historical [fumu,ntl aml my tho_
logical engravings 1119/ e

NATIVE AND OTHER WEAPONS, CURIOS, ETC.

Native shields, 2 circular shaped, "'-':Lll]l -transparent speci-

mens with 4 bosses on each /1% (2)
A circular tortoiseshell pattern native shield, and a similar
shaped specimen of carved wood (2)

An early LEnglish officer’s helmet with plume c:f noted
regiment, West Yorkshire Yeomanry
273 American Civil War

cal piece 1.
274 A pair of Georgian period hand fire bellows 1/, ,
-_— = )
275 A umique motor worked by water power /)7

Ky B < stands, with 8 splay feet (2)
( &/ 70/ {‘Ent, different native lashes and cats, made of leather, ete.
\\I;—-T\I ol (! An officer’s dress hat with plume, in a shaped japanned case
U/‘ ‘) 280 A 27in. carved wood figure of a female / L
— 281 Kiwi Feather cloak (native made) -'h,r"?/“’ ket
282 A West African pigment bpx 2/./. Har
283 A ditto .r'fﬁ

284 A suit of Japanese Armour } 5 (

285 A ditto lot 3

286 A native 2Z-string fiddle body with snake skin and an
obsolete stethescope i il

287 An old Peruvian pottery grave figure

288 An interesting collection of ancient British Iimtq /?’/’

289 Two stone-headed clubs from Collingwood Bay, New
Guinea

A china group |-..|J-|u:-;tll1:mg a 1egro
soldier assisting a wounded soldier, a large rare histori- 5.

276 An antique Georgian period Goffering irons, on brass /
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A New Zealand hani, and 2 South Sea clubs 3/

T'wo Munshi ceremonial staves wit}r brass native heads,
4it. long, collected in Nigeria 3|/ f 7

An old military flint-lock gun 13- & “aress

Four old Chinese pole weapons 2% ° /&7

A Polynesian knobkery N L

A native instrument, ladle and cup and chain carved out
of one piece, 2 inlaid pom-pom beaters, and 4 old

native paddles

A leather shot flask of unusual type and 2 other leather
shot flasks

A very large copper flask and anothes dlttc- with sport-
ing subject i |

Two copper powder flasks and two small ditto //

I /An early horn powder flask, pewter ditto, early steel

- ditto, and small copper ditto l./

A rare Cromwellian steel powder flask

A Russian silver niello powder flask of rare type’

An early Victorian clockwork toy Y B :

Three Indian Katar’s, one of the rare spring w]}e open-
ing to three blades  1/2/7

Old mechanical fire bellows )/ :

Four African native pottery pipes’! #

Five Polynesian fish hooks s/

A rare Seciety Island Chief’s necklace of sheel and bead

A native feumEE shell and bead dress and another of
leather 1/7/

A similarlot /7 /& )

A pottery lamp from Peru //7/¢

A native female Ju-Ju figure 113/t

A native hand spear, Nigerian hucr){ knife, and an
Abyssinian ceremonial knife L2/6

A fine 17th century Permar: ,1:}1&1(1 shield, helmet, and
arm guard

A ecarved wood Bundu T)evll mask ;zt

A large African hide shield, 111(] A Central African hide
shield ) /

A fine antique medicine chest, ﬁtted scales, glgss mortar
and pestle, pill slab and knives, et,c 3 ,ff ;"

A miniature wheel-lock pistol 1/ ;

A model bone ship /J

An early sword scabbard and hile encrusted with coral
and turquoise /

pl

F #
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326
327

- 894

329
330
331
332

15

Stathems chemistry cabinet (Mid Victorian, LUII},])Ittf:
with chemicals, crucibles, apparatus, etc. !,

Twelve Indian figures of Dieties, etc. 1117 e

A Spanish torture instrument from Seville (see label stuck
on the modern base) i

Twelve specimens of polished stones ;J]?-“JI,-Z

An 18th century flintlock pistol lighter 1/ °

“ Skeffinglon’s Daughter,”” a combination of neck, hands,
and leg irons, the original of this form of punishment
was invented by the son of Sir William Skeffington,
Lord Deputy of Ireland, in the 16th century

A curious native bead and sennet ﬁ"(]l'k?d implement and
three other pieces of beadwork {

An early Arab gun having flintlock action > 9™

Two old Indian stone carved placques and a ditto marble
figure of a man

An old African native throwing knife with ol}gnwnrk
blade and two similar throwing knives !

Two old Eastern steel axes, damascened with silver
having screw-in handles to form daggers / /Q
An old native axe, surmounted with carved ead of man

and two similar axes J il /

Four old native spears with hide bound shafts /7

(‘\3331 An old native bow and a quiver containing a quantity of

334
335

336
337

338

L.

poisoned arrows

A ditto lot x/-‘ &/

Two large size Eastern cane- warktd circular shaped
hats -

An old Arab gun, having flintlock action = ~

An old native lion hunting spear (Mosi trHJ{;:}‘ and 2
other native spears

An early native curved wood stool and two ditto head
rests /

-

3394 A ditto lot
3404 A ditto lot "1/
3411 A ditto lot P s =

3387 Five old cmyur and brass powder and shot flasks

339 Two old Arab guns a8 ' )
340 A spear and two bows

341 A ceremonial spear

342 Two old whips

343 An old match-lock gun
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345

347
348
349
350
351
352
353

354
355
356
357
358

359
360
361

362
363

364

365
366
367
368
369

370
371
372
373
374
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A native staff with a figure on the top

An old basket work shield

A New Zealand plain paddle and three others

Two old walking stick guns, 1 with carved handle

An Andaman flat bow,. and 4 other bows

A bundle of various native spears

A rare type of old Scotch claymore with brass hilt

Two New Guinea native clubs with circular stone heads

Two old battle axes, and a working axe

An African throwing knife with curious blade, and
another

An old Tonga carved club, and staff with native figure
on the top

A very large old native basket and lid, worked in
different coloured straws

An old native circular top carved wood stool, and
another ditto with bow shaped top

An old native bead covered drinking pot and 2 ditto
girdles

Seven early native bronze seals, of various designs,
mounted on a board

A similar lot

Several Australian throwing sticks, native staffs, etc.

South American paddle, with circular blade, covered with
natural rubber

A carved club from New Guinea_ and 2 others

A leather covered African sword, engraved hbamboo pipe
and native war horn

A carved ceremonial adze, from Hervey Islands, stone
missing

Two native model canoes

An African Chief's knife, and a curicus throwing-knife

A pair of old flintlock pistols

Two old lacquered bows, and a cross-bow

An old ship’s tiller, in the form of two anchors, and a

ship’s log

A Dyak warrior’s sword, and 3 others

An old native carved wood game board

A curved African sword with horn handle

A large African leaf-shaped knife, and an implement

A native knife, in skin case, on carrying belt

s NI OE SALE A



SALE ANNOUNCEMENT.

By direction of the Commissioners of H.M. Works
and Public Buildings.
SALE BY AUCTION on the PREMISES,
On APRIL 25th, 1935,
At 136, QUEEN VICTORIA STREET, E.C.

THE EXPENSIVE FITTINGS AND FIXTURES,
including :—

Large Mahogany and Plate Glass Display Cabinets,
Wall and Counter Show Cases.
Mahogany Counters, Plan Chests, Shelves,
Cupboards, Desks, Cashiers Enclosures, Oak and
other Display Tables,

Marble Top Provision Counters, Linoleums,

and other effects.

Full particulars from—

STEVENS'S AUCTION ROOMS, LTD.,

38, King Street. Covent Garden, W.C.2.
Telephone: Temple Bar 6882,

ANNOUNCEMENTS
of forthcoming SALES BY AUCTION
appear in the ‘‘ Daily Telegraph,” London,

every Saturday.
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